



京味年代剧升级青春靓丽版

《情满四合院》姊妹篇《情满九道弯》央视开播

电视剧《情满九道弯》正在央视八套热播,这是编剧王之理、导演刘家成继经典京味大剧《情满四合院》后再度携手的新作。虽是“情满系列”的姊妹篇,但《情满九道弯》从作品风格到演员表现,已与前作大不相同。

主角人设 延续了一个“傻”字

从《情满四合院》到《情满九道弯》,故事场域从四合院升级成胡同,有了更大的格局。《情满四合院》讲述的是一方天地中生活点滴的点滴,而《情满九道弯》不再是家长里短、鸡毛蒜皮的邻里故事,开篇的剧情主线讲述了返城知青杨树茂在改革开放初期未能如愿参加高考,转而放弃铁饭碗下海经商,通过个人奋斗改变命运的故事。

熟悉“情满系列”的观众会发现,无论是《情满四

院》中的“傻柱”,还是《情满九道弯》中的“傻茂”,姊妹篇作品不变的是主角人物的一个“傻”字。这份“傻”在有些人眼中可能是“双商”不在线,但它体现的其实是历经时代变迁,那份难能可贵的“真”。如果说《情满四合院》呈现了中年“傻柱”何雨柱对邻里家人的真情,那么《情满九道弯》则以爱情纠葛中的“真”为切入点,通过青年“傻茂”穷小子杨树茂逆袭改变命运的故事,来书写小胡同在大时代中的变革。

青春情感 多了偶像剧色彩

对比编剧王之理、导演刘家成的“情满系列”“京城三部曲”等电视剧作品,以青春情感为主题的《情满九道弯》最大的不同,是多了一份偶像剧的色彩。该剧起用了俊朗小生韩东君来饰演有智商没情商的男主角杨树茂,

韩东君硬朗的五官非常贴合人物的热血和意气风发。剧中的杨树茂是个胡同中长大、人见人爱的“贾宝玉”,他的三条情感线分别是叶菲、史小娜、赵亚静,这三个同样出自九道弯胡同的女孩代表了不同的社会阶层和情感类型。

出身书香门第的叶菲性格沉稳大气,是杨树茂三姐的同学,杨树茂打小就是叶菲的跟屁虫,目前播出的剧情中,两人在感情上仍以姐弟相待。赵亚静是杨树茂的小学同学,也是杨树茂搏击商海的领路人,虽然杨树茂一直拒绝赵亚静的追求,但杨树茂的父母却将这位“款姐”视为儿媳的不二人选。史小娜是杨树茂的初恋,出生在九道弯最好的小洋楼,祖上是资本家,家里有海外关系,在插队期间杨树茂一直是史小娜的护花使者。

剧中,杨树茂“路见不平”为三个女孩都打过架,剧

情通过对杨树茂几次打架的描写,突出了这个人物的善良义气和有里有面。剧情还展开了几个人物在情感关系上的对比刻画,同为返城知青的谢志强到处沾花惹草的“乱爱”,牛挺贵目的性很强的攀附,都反衬出杨树茂在情感关系中的“傻”。

相比前作 欠缺了一点儿京腔

作为京味年代剧,《情满九道弯》对年代生活的刻画丰富,大量年代细节真实。不过,相比《情满四合院》会聚了何冰、郝蕾等演技派,主打青春情感的《情满九道弯》欠缺了一点地道京腔,而青春情感的故事基底也让作品在年代感上局部失真。

该剧开篇一大槽点,就是作为插队知青的史小娜脸太干净、太精致,其实从角色塑造来说,这个人物也有明显的悬浮感。一个资本家大

小姐出身的人物,动荡年代家庭受到冲击,又在上山下乡,如此的青春成长会在人物身上留下怎样的痕迹是显而易见的,她可能敏感自尊、封闭自我,但唯独不会是阳光自信又稚气未脱的。

《情满九道弯》以1979年知青返城为开篇,这首先应该是一群带着时代伤痕和时代烙印的年轻人走向命运新生的故事开端,但为了营造偶像剧式“初恋白月光”的人物气质,史小娜几乎是按照“官二代”“白富美”的特质去塑造的。剧中,父亲安排刚刚结束插队的史小娜去香港上大学,对那个年代艰难获得返城机遇的知青来说,这是一个天翻地覆的人生转折,而史小娜对如此的命运巨变没有表现出讶异,只是满心纠结于自己是否要离开恋人杨树茂。这种“穿越式”的人物处理是令年代质感真正失色的地方。

(邱伟)

■广告

体彩超级大乐透开出3注一等奖 河南收获1注一等奖1519万元

2月20日,体彩超级大乐透第23018期前区开出号码“04、08、17、26、30”,后区开出号码“03、11”。当期全国销量为297亿元,为国家筹集彩票公益金1.07亿元。

当期全国开出3注一等奖。其中,2注为1519万元(含675万元追加奖金)追加投注一等奖,分别落户河南省新乡市、天津市武清区;1注为844万元基本投注一等奖,落户四川省成都市。

对比可见,由于采用了追加投注,当期来自河南省

新乡市和天津市武清区的幸运购彩者,在单注一等奖方面多拿了675万元追加奖金,从而使得单注一等奖总奖金达到1519万元。

追加投注是大乐透独有的投注方式,在2元基本投注的基础上,多花1元进行追加投注,可多得80%的浮动奖金。

值得一提的是,当期3注一等奖都是单式投注票命中,河南省新乡市大奖彩票是一张15元5注号码追加投注单式票,天津市武清区大奖彩票是一张3元单注

号码追加投注单式票,四川省成都市大奖彩票则是一张10元5注号码单式票。

当期二等奖开出152注,每注奖金8.71万余元;其中60注采用追加投注,每注多得奖金6.96万余元。追加后,二等奖单注总奖金1567万余元。

三等奖开出410注,单注奖金1万元。四等奖开出753注,单注奖金3000元。五等奖开出18479注,单注奖金300元。六等奖开出20586注,单注奖金200元。七等奖开出52978

注,单注奖金100元。八等奖开出673707注,单注奖金15元。九等奖开出7033216注,单注奖金5元。

奖池方面,当期开奖结束后,7.32亿元滚存至2月22日(周三)开奖的第23019期。(体彩)

中国体育彩票 客服热线: 95086
严禁擅自利用网站、O2O、APP等互联网技术销售彩票
 公益体彩 乐善人生

劳伦斯世界体育奖 候选人名单公布 谷爱凌入选

据新华社日内瓦2月20日电,劳伦斯世界体育奖20日公布了今年各奖项的候选人名单,谷爱凌入围年度最佳极限运动员奖,是唯一一名入选2023年劳伦斯世界体育奖候选人名单的中国运动员。

劳伦斯世界体育奖共有7个奖项,每个奖项有6个候选人,最终由全球超过1400家体育媒体投票评选出最终获奖者。

谷爱凌在2022年北京冬奥会上获得2金1银,分别是自由式滑雪女子大跳台和U型场地技巧的金牌,以及坡面障碍技巧的银牌。